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Debrecen kiránduló 
helyei.

És még valami a nyaralásról is !
Debrecen, augusztus 13.

Az újságoknak nyári cikkelyei 
között első helyen szerepelnek a 
nyaralásra, a fürdőzésre vonatkozó 
tanácsadások, kuk!iné-prédikációk is. 
Különösen midőn jajgatásainkkal fa 
hirdetéseket nem is számítva) a kül­
földi fürdőket reklamirozzuk. Rek- 
lamirozzuk pedig a külföldi lapok­
ból átvett, ingerletesen feltálalt, ér­
dekes személyekhez fűzött hirecs- 
kék, történetek alakjában is.

Mi azonban ezúttal nem kalan­
dozunk el messzire! Itt maradunk 
„nömös Döbröcen város“ határdomb­
jain belől illetőleg mellett.

Évről-évre halljuk, hogy a deb­
receni közönség azért kénytelen 
nyaranta messzire, esetleg idegenbe 
menekülni, mert nincsenek kirán­
duló helyeink, nincsenek nyaralásra 
megfelelő terepeink! Persze igazok 
van azoknak, akik havashegy ormo­
kat, zugó fenyveseket, csörgedező 
hegyi patakokat pisztrángfogással 
egybekötve igényelnek a debreceni 
határtól! Azonban akik a lehetőség­
hez és a viszonyokhoz szabják igé­
nyeiket és vágyaikat, azok kedvező 
vasúti összeköttetéseink kihasználá­
sával, élvezetesen, tanulságosan tölt­
hetik el a nyarat. A város alatt kez­
dődik a Nagyerdőnek őstölgy ren­
getege, amelyben azonban tényleg 
kedves, szükséges dolog volna, bent 
valahol az erdőmélyében a kirán 
dulóknak egy nyári kis vendéglőt 
beállítani, hol tejet, vajat, sört, sa­
vanyú bort kaphatnának azok, akik 
nem éppen kötik magokat a Dobos 
— pincéreihez, vagy a Leveles - 
hervadt lombsátorához! Azok, akik 
nem okvetlen heje-huját, megszokott 
cigány muzsikát keresnek a Nagy­
erdőben !

A Hortobágy sem közönséges 
látnivaló ám! Ide is kirándulhatná­
nak azok, akik olyan nagyon,, de 
nagyon keresik Debrecen határában 
a kiránduló helyeket! Akiknek, 
nem szerkesztői üzenetekben kel­
lene tudakolni a fővárosi lapok 
szerkesztőségeitől, hol fekszik s mi­
lyen is az a Hortobágy! Debreceniek 
részéről szégyenletes az ilyen kér­
dés ! Ez a közöny.

A kies Ha láp, meg a fejedelmi 
határ többi erdőségei, mondhatjuk 
gyönyörű szép ősrengeteg_ei is ren­
delkezésére állanak a kirándulók­

nak. Még abba sem szakadna bele 
senki, ha gyalogszeresen kellene 
például az Ápafája vagy mikepircsi 
erdőségekbe elsétálni, természetesen 
töltött kulaccsal, rakott tarisznyával. 
Azután itt vannak a kertségeink: 
Homok-, Csapó- és a többi kertek, 
Kiskassa! Barátságos kis vendég- 
fogadó, „kugli-párti“ mindenik he­
lyen kerül! Nem válik kárunkra, 
ha az egészséges testmozgás mel­
lett olykor-olykor a népéletet is ta­
nulmányozzuk.

Közvetlen határunkban fekszik 
a kies Józsa! A szőlőskertek közé 
telepitett ősmagyar falu! Sámson, az 
érdekes és gazdag hajdú községek, 
a konyáid sósfürdő, Fürednél a Tisza! 
Mind könnyűszerrel, kevés költség­
gel megközelíthetők! Vagy akik 
tovább vágyakoznak, költséggel is 
inkább bírják, azokat egyenesen 
felviszi a vasút a szigeti havasokig! 
Eger regényes vidékét is könnyen 
megközelíthetni és a festői, a bájos 
Tokaj vidéki hegységet ódon váro­
saival, Tisza- és Bodrogmenti ma­
gyar falvakat se felejtsük ki az úti­
tervünkből! Hát még az Érmellóket, 
melynek kapuja Mihályfalvánál nyí­
lik meg előttünk?

Már követjük alásan, volna biz’ 
itt hová kirándulgatni ? Tanulhat­
nának, okulhatnának, gyönyörköd­
hetnének itt azok a külföld járó, ide­
gen helyeket imádó előkelőségeink 
is, akiknek úgyis mindenhol evésből, 
ivásból, olvasásból áll az élet! S 
csakis azért fáradnak el továbbra, 
hogy a kérdezősködőknek fitogtat ón 
mondhassák el: én itt voltam! Én 
ilyen — meg ilyen sok pénzt köl- 

Mcrt az ilyenek úgy 
Allah! nagyobbra nöl- 

tokintélyénck az ár­
tottam el!., 
vélik, ez által 
te ti szakálunk 
nyék át!...

Még pár szóval a nyaralásra té­
rünk át! Ezt tartják képtelenségnek 
sokan, hogy Debrecenben egyáltalá­
ban még nyaralni is lehetne? Pedig 
a nagyerdei villa sorunkat, a Szé- 
chenyi-utcai kert kedves telepeit, 
több más kedvező fekvésű kéltsé­
geinkét irigyelhetik tőlünk. De mind­
nyáját felülmúlja a Bocskai-kert 
úttörőinek a telepítése. Magaslaton 
fekvő, száraz, tiszta, üde, pornél­
küli levegőjű,pompás ivóvizíi, mély­
séges csöndtől meg feküdt eszményi 
nyaralótelep ez (az erdő mellett)! 
Már is felkarolták ezt a szomszédos 
forgalommal megközelíthető helyet 
a „latájnerok", de igazi virágzása 

csak ezután fog elkövetkezni!meg

Azért is nincs igazuk azoknak, 
akik Debrecen kiránduló helyeiről, 
a debreceni nyaralásról oly fitymáló- 
lag, csekélyléssel szoktak nyilat­
kozni! Mert, ha viszonyainkhoz al­
kalmazkodva kutatunk, keresgetünk, 
találunk itt is sok gyönyört, sok 
szépségest, melyet a szegény hegy­
vidéki ember sóvárogva, boldog­
sággal vállalna el mitőliink.

Döntött
Sb belügyminiszter z%- 
csatornázás ügyében.

A közgyűlési határozatot meg­
semmisítette

A felebbezesnek helyt adott
Őebrecen, augusztus 13.

A város csatornázási hálózatá­
nak építésére a város nyilvános pá­
lyázatot tűzött ki, melyen huszonhét 
pályázó közül a milliós vállalatot 
tudvalévőén a Fried és Adorján cég 
nyerte el. A munkálatok megkez­
dése elé azonban akadály gördült. 
Róvi Nándor dr. ügyvéd és még 
több bizottsági tag a közgyűlési ha­
tározatot, mely a Éried és Adorján 
céget bízta meg a munkálatokkal 
— szintén ismeretes indokokból 
megfelebbezte a belügyminiszterhez.

Ez a felebbezés hónapokon ke­
resztül foglalkoztatta a város vezető 
köreit. Nem csekély izgatottsággal 
várták a belügyminiszter döntését, 
mely azonban erősen késett. Pedig 
a munkálatok megkezdése sürgőssé 
vált, amennyiben a csatornázás szo­
ros összefüggésben áll a vízvezeték­
kel, melynek munkálatai már na­
gyon előrehaladod stádiumban van­
nak. Éppen ezért Kovács József 
polgármester többször tett sürgető 
lépéseket a minisztériumban.

A régen várt döntés végre a 
napokban megtörtént, még pedig a 
felebbezők javára. Móric/. Pál felelős 
szerkesztőnk Budapesten járván, a 
legilletékesebb helyen, a belügymi­
nisztériumban érdeklődött ugyanis 
a csatornázás ügye felől és teljesen 
megbízható értesüléseit a következő 
táviratban közölte velünk ma dél­
után :

A belügyminisztérium Iiévi és 
társai által a csatornázás— vízveze­
téki ügyben beadott felebbezésnek 
indokainál fogva helyt adott, a köz­
gyűlési határozatot feloldotta, uj pá­
lyázat kiírását rendelte el.
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Érdeklődtünk a dolog' iránt a 
városházán is. hol. azonban a bel­
ügyminiszter döntéséről hivatalosan , 
még nem tudnak semmit.

Dr. Révi Nándortól azt hallot­
tuk, hogy a belügyminiszter határú- . 
zata a minisztériumban most van j 
másolás alatt — ig.v az legt éljebb 
vasárnap vagy hétfőn érkezhet le 
Debrecenbe.

A belügyminiszter döntése bizo­
nyára nem csekély meglepetést fog 
okozni a városban.

Emlékmű Andrássy 
Gyula grófnak.

Az Alsószabolcsi Tiszai Ármente- 
sitő Társulot emelte.

Debrecen, augusztus 14. ;
A Tiszavölgy armentesitósónok riiuuká- i 

la Iában alapvető liszadobi álmetszés néhai | 
Andrássy Gyula gróf nevét viseli s elkészült | 
a Tisza partján azon emlékmű is, mely a | 
késő utódoknak van hivatva hirdetni az ő j 
dicsőségét és a Tiszavölgy ármen lesi lése kö­
rül is szerzett, ne n múló érdemeit.

Ezen. a földiáivciésiigyi kormány által : 
és költs! hí készült emlékmű fel avatási tin- i 
nepólyének megtartására a kormány a Deb- | 
recenben székelő alsószabolcsi társulatot — 
mint a legelső tiszai társu alot s mint amely- i 
nek árterületén az átmetszés és az emlékmű ! 
lótesüh, — szemelte ki.

A társulat közgyűlése ezen kitüntető 
megbízatást, az Andrássy Gyula gróf — mint 
a társulat első elnökének emléke iránti tisz­
telet és kegyelet kifejezését — kész örömmel 
elvállalta s az ünnepély rendezésével meg­
bízott bizottság az emlékmű ezen felavatási 
ünnepélyének liszadobi megtartására folyó I 
1909. óv szeptember hó 5-ik napja délutáni ! 
1 óráját kitűzte.

Az ünnepély progiatnmja: 1. A tneg- i

Verje meg az isten Amerikát!
— Rajz az életből. —
Irta: Kövér G,vula.

Tikkasztó melegség van. A kánikulai 
forróság megfonnyasztotta a fák leveleit, sárga 
színűre hervasztotta a fűszálakat. Emberre, [ 
állatra leverő bágyadtsággal nehezedett a ; 
melegség. A föld, mint a rajta levő növény- : 
zet, szomjazta az üdítő esőt.

A sárguló levelii szőlővel környezett, : 
takaros lóckeritésü udvarit s akáclombbal ár­
nyékolt, csinos, piros cserópzsindellycl fedett 
házacskát hangtalan némaság vette körül. 
Kívülről tekintve u y tetszik, mi ni ha ebben 
a kis házban — melyben csak boldog cinbe- : 
rek lakhatnak — ez idő szerint talán senki i 
sincsen: olyan nagy benne a csönd.

Valóban igen nagy szükség volt arra, 
hogy semmiféle hang se zavarja annak a ; 
betegnek a nyugalmát, ki a ház szobájában 
vívódott a halállal.

Fiatal, alig 2ő éves asszony voll. ez. — 
Most a betegség által eltorzítva is látszott 
rajta, hogy ntig egészségben volt, nagyon 
szép lehetett.

A beteg nz életnek végpillantásait .élle. 
Eszméletlen állapotban látszik lenni. Ágya 
mellett egy öreg asszony, hozzátartozója sir- 
dogál.

Mas senki sincsen ott. De iine a beteg ; 
megmozdul, eddig lecsukva tartott szemeit 
kinyitja.

Édes anyáiul szólt elhaló ban- ■ 
gon. — Meghalok. Mondja meg Jánosnak, : 
ha valamikor beszél vele, hogy: „Verje meg 
az isten Amerikát“, mert azért kell nekem ' 
meghal . .

hívott vendégek, törvényhatóságok és társu­
latok kiküldötteinek gyülekezése Tiszadobon, 
a liszaparli ligetben felavatandó emlékmű 
előtt déli 12- 1 óra között. 2. Déli 1 órakor 
az emlékműnél összegyűlő közönséget Des 
sewffy Aurél gróf. az Alsó-Szabolcsi Tiszai 
Árment esi lő Társulat elnöke üdvözli és az 
ünnepélyt megnyitja. 3. Ünnepi óda, irta és 
előadja Dömötör György tiszalöki róm. kaih. 
plébános. 4. Ünnepi beszéd, tartja Fekete 
Márton, a Tiszavölgy! Társulatok központi 
bizoltságá ,ak titkára. 5. Társas ebéd az em­
lékmű környékén felállított sátorban.

Az ünnepélyen képviselteti magát Deb 
récén városa és Hujduvármogye is.

Görgey Arthur meg­
szólalt.

Éppen augusztus 13-án.
Ma van hatvan esztendeje, hogy Gör­

gey Arthur letette a fegyvert az orosz had­
sereg előtt. — Ebből az alkalomból Görgey 
Arthur elmond egyel-mást a világosi fegyver- 
letételről.,

En Kossuth rendeletéhez híven 
beszéli — Nagyváradról Aradra vonultam, 
mikor augusztus tizedikén az én csapatom 
Dembinszky vei összeköttetést keresett, nem 
honvédekkel, hanem osztrák katonasággal 
találkozott. Ebből és más jelekből azt kellett 
következtetnem, hogy Dembinszky és az idő­
közben Erdélyből üres kézzel érkezett Bem 
Temesvár körül elvesztették a csatát. Kos­
suth. aki Aradon magához kéretett, kijelen­
tette, hogy ez lehetetlen s még rám, is tá­
madt, hogy miért nem hiszek neki. Én azt 
feleltem, hogy azt, hogy neki nem hiszek, 
sohasem mondtam senkinek. Az ón seregem­
ben uralkodó „kormányellenes hangulatot 
hozta ezután elő. Erre én azt mondtam, az 
én seregem nem politizál, hanem verekszik. 
Hosszú ideig beszélt aztán az eshetőségekről, 
emb gette, hogy ő engem hogy- protegált. Én 
pedig hallgattam. Egyszer csak igy fordult 
hozzám :

— Látni fogod most, -— hogy milyen 
őszinte vagyok hozzád. Mondd meg nekem, 
mit csinálsz, ha a le értesülésed hibás és mi

Nem tudta befejezni, mert szeme fenn­
akadt, egyet hördült és meghalt.

*

Lánykorában mindenki, aki esak is­
merte, a szép Kovács Julcsinak hívta. A 
gyárban, — hová dolgozni járt, a legszebb 
leány volt. Jártak is utána a fiatal emberek, 
még a gyár hivatalnokai közül is, de nem 
férhettek hozzá. Becsületes maradt, mert tisz­
tességesen akart férjhez menni. Csakhogy a 
szegény leány a mai korban nehezen juthat 
főkötő alá, mert manapság a pénzt, a va­
gyont nézik a házasulandó fői fiák, •— a nő 
személye, annak tisztasága mellékes dolog. 
Kovács Julcsii szép és becsületes volt, de 
szegény, mint a templom egere.

Azonban a sors könyvében megvolt Írva 
részére, hogy férjhez kell mennie. Akadt 
olyan, kinek kellett a szegény és tisztessé­
ges leány. Magától értetődik, hogy az is sze­
gény volt. Bullái János volt a becsületes neve 
ennek a legénynek. Ott dolgozott abban a 
gyárban, hol Julcsii. Már nem volt egészen 
fiatal ember, a 30 óvet meghaladta. Jóravaló 
takarékos ember lévén, pár száz korona össze­
gyűjt ölt, pénze volt. Mikor megesküdtek, eb 
bői a pénzből egy kis darab szőlőt vettek, 
hogy oda, ha lesz miből, később egy kis há­
zikót építenek. így szokta ezt tenni az igye­
kező ember. Es aztán neki láttak mindketten 
a dolognak.

Szorgalmukat siker koronázta, mert más­
fél esztendő elteltével, szőlőjükben, hozzájok 
illő kényelmes lakást építettek. Megjött a 
gyermek áldás is. Előbb egy leány, aztán egy 
fiú. JuLsa odahagyta a gyárat, hogy férjének 
és gyermekeinek éljen. Még igy is gyara­
podtak. A felesleges pénzt a takarékba hord­
ták he.

i Temesvár alatt az osztrákkal szemben usak- 
ugyan győztünk.

Holnap indulok — feleltem — és az 
osztrákot megverem.

Es ha nem győztünk ? — kérdezte
Kossuth.

— Akkor leteszem a fegyvert - vála­
szoltam én.

— Nos, szólott Kossuth — én pedig 
főbelövöm magam.

— Azt nem szabad tenned, — mondot­
tam ón — neked van még feladatod. Egészen 
másként állok én, hadsereg nélkül; inkább 
végezzenek ki engem Te még sokat segít­
hetsz, ha életben maradsz; de én elegendő 
katonai erő nélkül mit se tehetek.

A beszélgetés Aradon a várban körül­
belül este kilenc óra tájban volt köztem és 
Kossuth között. Tíz órakor mentem ki a vár­
ból, aztán lefeküdtem s elaludtam. Az én 
lelkiismeretem mindig nyugodt volt, a lát­
szólagos legnagyobb veszedelmek előtt is 
nyugodtan hajtottam fejemet állomra. Egy óra 
múlva, úgy tizenegy óra tájban felvernek. 
Kossuth sürgős levelet küldött, amelyet azon­
nal át kell vennem. Felbontom, a borítókban 
semmi egyéb nincs, mint Guyonnak Kossuth- 
hoz intézett jelentése, hogy több hadseregünk 
nincs. Temesvár alatt, az egész honvédsereget 
szétverték. Azok után, amit előbb egy órával 
Kossuthnak tudtára adtam, mit jelenthet 
Kossuthnak ez a hozzám küldött híradása? 
Mi mást, minthogy tegyem le a fegyvert ?! 
De bűnbaknak kelleti valakit a tömeg elé 
állítani.

fi&Yfláa^ISKOLA.
Református papok kongresszusa.

A református lelkészek országos kongresszu­
sára, amely szeptember 29 és 30-án lesz, 
nagyban folynak az előkészületek. A kon­
gresszus tárgysorozatát már megállapították. 
A kongresszust Kálvin emlékének méltatá­
sával fogják befejezni s erre való tekintettel 
a 29-iki isLe.útiszteleten az összes résztvevő 
lelkészek papi díszben fognak megjelenni.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap a ref. templomokban az istentiszteletek 
sorrendje a következő : A Nagytemplomban 
prédikál Éress Lajos püspök, a Kistemplom- 
ban Dicsői! József lelkész, a Kossuth-utcai

Ebben az időben ütött be az amerikai 
kivándorlási láz. A gyárból, hol Sallai dol­
gozott, megindult a mozgalom ez irányba. 
Az emberek egyre-másra köszönték fel a dol­
got, mentek Amerikába. Ezek aztán hosszú 
leveleket Írtak haza, barátaiknak, gyárban 
dolgozó feleségeiknek. A hazaküldött leve­
lekben túlzott, kecsegtető színekkel rajzolták 
az amerikai életviszonyokat, munkabéreket. 
Ezeket a leveleket a déli szünetben felolvas­
gatták és élénken tárgyalták és magyarázták 
egymásközt az itthon levők. Fokozta az ér­
deklődést a fényes dollárok látása, melyeket 
a tengeren túlról küldtek. Aztán hol egyik­
nek, Imi másiknak felesége ment gyermekes­
tül ura után Amerikába.

Mi dezekot Sallai eleinte közönyösen 
vette. De később önkónytelen kezdett vele 
foglalkozni. Az ilyesmi olyan, mint a ragályos 
betegség : őszre se veszi az ember, mikor 
kapja meg.

Azon kezdte, hogy összehasonlítást tett 
az ott levő és hazai munkabérek közt. Itthon 
2 korona egy napra, ott 1 dollár vagy a mi 
pénzünk szerint 5 korona. Ez nagy különb­
ség. Fölébredt - bonne a vágy a több pénz 
kereset után. Annyira töprengett ezen, hogy 
sokszor megfeledkezett az evésről. Éjszakán­
ként álmatlanul hánykolódott ágyában miatta. 
Felesége előtt feltűnt ez a nagy gondba 
esése; faggatta érte, de Sallai álhatatosan 
hallgatott. Addig tűnődött, emésztette magát, 
hogy megérlelte lelkében amerikai utazását. 
Julcsa, hogy tudomására jutott urának ezen 

I szándéka: megijjedt, sirt-rit; rimánkodott 
neki, hogy tegyen le útjáról, ne vigye család- 

j ját a kész romlásba. De hiába való volt min- 
; den kórósé. Amit egyszer nz elhatározott,
I attól senki sem térítette el, még a felesége
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templomban Peleskey Sándor sogódlelkész 
az Ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán 
lelkész, a Csapókért ben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homok kertben Erdőss 
Károly szómor. Délelőtt 11 órakor a Kis- 
templomban Uray Sándor lelkész prédikál.

Vályi Nagy Gusztáv 
síremléke.

A költő sírjának megjelölése. 
Kegyeletes ünnepély a temetőben

Debrecen, augusztus 13.
Debrecen fiatalon elhunyt kedves poéta 

fiának Vályi Nagy Gusztávnak poéta társai 
tudvalevőleg kiadták müveit, hogy jövedel­
méből díszes emléket emeljenek a költőnek. 
A könyv kiadásából és adakozásból a költ­
ségek levonása után 1012 korona tiszta jö­
vedelem maradt, mely az 1600 K került díszes 
nagy emléknek költségeit részben fedezi. A 
síremlék már ott áll a pómrfiai temetőben a 
poéta hamvai felett, alkotójától Somogyi Sán­
dor nagytehetségü szobrásztól ma vette át 
ünnepélyesen a tiz debreceni poétatárs, akik 
a síremlék felállítására a kegyeletes akciót 
annak idején megindították.

A síremlék átvételével kapcsolatban az 
elhunyt emlékének is nyújtottak áldozatot. 
Megjelentek a mai temetői ünnepen Könyves 
Tóth Kálmán, Szávay Gyula, Oláh Gábor 
és többen, az elhunyt édesatyja, Somogyi 
Sándor az alkotó művész, a város részéről 
Vecsey Imre főjegyző.
Szávay Gyula rövid kis beszéddel adta meg 
a jelenet hangulatát. így szólott :

„Egy szükebb családnak vagyunk a 
tagjai, akik a testvéri kötelessógórzct benső 
parancsára jelentünk meg itt, hogy utolsó 
tartozásunkat is lerójuk egy közülünk korán 
kidőlt kedves testvérünk emléke iránt.

Megfogadtuk virágos ravatalánál, hogy 
amiről minden poétalélek álmodik, a már­
vány és a babér kitűnő porai felett.

íme itt az emlék. Messziről hirdeti Írás 
nélkül az írástudatlannak is, hogy poéta

sem. A magyar ember makacssága meg volt 
benne.

nyugszik itt.. Vagyis olyan ember, aki örök 
gyermek lélekkel szedi a virágot s észre 
sem veszi, amikor csontkarjával virágostul 
ragadja el a végzet.

Testvérlélok, müvósz-sziv ihlete terem­
tette meg formáját és nem anyagiakért, ha­
nem testvéri szere tétből alkotta ilyen széppé. 
A véső ráborult a tolira és megdicsőitette.

Aludj alatta nyugodtan kedves testvé­
rünk, aludj azzal a fennenjáró büszke tu­
dattal, ami csak koldus királyok szabadalma, 
hogy ezért, a márványért nem tartozol sen­
kinek, ezt te magad emelted mamidnak. Köl­
tészeted szívből nőtt. virágai hajtottak ki po­
raki felett s márvánnyá nemesül tok : holtod 
után született gyermeked, a te dalos köny­
ved állította fel a te emléked szobrát. Bo­
hém-privilégium, hogy ára egy részével adós 
maradtál.

Felállítottuk o szép kis szobrot, át­
adjuk az időnek, átadjuk a mindenekre ügyelő 
Gondviselésnek, hisszük, hogy a nemes vá­
ros gazdája e földnek, maga is hu és jó­
szívű szolgája lesz ennek a legfőbb hata­
lomnak.

Isten veled Vályi Nagy Gusztáv, szép 
álmokat 1“

Ezután Vecsey Imre a város részéről 
meleg szeretőiét ígérve vette gondozásba a 
kis műemléket.

Irodalom, művészet.
Egy zugolyban.

Irta: Gyöngyösy László.
Kis szőllőmnek madara szól,
Fekve látom, kalap alól 
Olyü kereng, égnek száll is,
Fel-fel törne a fűszál is.

Az ég kékje, a meny-sátor,
Elkábit, mint akár máskor.
Volna bennem mi feltörne,
De visszahull, le a rögre.

Fám gyümölcse reáin hajlik, 
Félkarral elérek addig.
Minek vágynék a magasba? 
Ügyelek a madár dalra.

Fen kerengő ölyü-madár,
Tied lehet ez a határ,?
De megvédem zugolyomat,
Benne lakó madaramat.

cedóniában vagy az arehipologus szigetein, 
mindenféle álöítözetekben törökellenes pro­
pagandát űznek. A válaszjegyzék olyan mó­
don van kiélezve, hogy a görög kormánynak 
ezúttal lehetetlen lesz a védő hatalmakra 
hivatkozni, hanem az áthóni kormány kény­
telen lesz most saját ügyében, kitérés nélkül 
nyilatkozni.

Konstantinápoly, augusztus 13. 
Mindenember a háború kitörését 
várja. A katonák és tisztek nagyon 
izgatottak és követelik, hogy vezes­
sék őket a görögök ellen vagy pe­
dig a kormány vegyen fényes elég­
tételt Görögországon. Szalonikiben 
a görög áruk boykottja egyre tart.

ÚJDONSÁGOK.
A hortobágyi sátorlakó. 
Történetek a pusztáról.

Ez a történetecske szorosan véve nem 
függ össze a hortobágyi csárda múltjáról 
sorozatosan megkezdett apróbb történeteink­
kel, de a színhelye ennek az érdekes kis 
történetnek is a hortobágyi puszta volt. — 
Azért megemlékezünk a hortobágyi sátoria­
kéról is, aki nem tartozott a puszta pászto­
rainak rendjébe. Ellenkezőleg, ur volt. Még 
pedig gazdag és különc nagy ur. K. neve­
zetű, a nyírfák változatos fekvésű hazájából, 
ahol a zsalu káté rés kúriákban még ma is 
növekednek gyönyörű urleányok és szilaj 
nemes urílak, akik elé még mindig külön 
világnak képeit, felfogásait lebegteti a múl­
tak hagyományainak varázsa. . Úgy, hogy 
az uj világrendben napról-napra következnek 
be katasztrófáik.

Ebből a fajból származott K. is, kinek 
már a születéséhez regény fűződött. Ereiben 
arisztokrata vér elegyedett nomádfaj lányá­
nak Keletre sóvárgó tüzóvel... Később ez a 
•sóvárgó tűz hajszolta, nem hagyta megnyu­
godni ezt a daliás, különc nagyurat is.... 
Majd Afrika, majd Ázsia izzó levegőjű 
pusztáit barangolta be vadászpuskájával a 
vállán.

összerakott pénzét a takarókból kivette, 
ez azonban az utazásra kevés volt, ennél 
fogva külcsín pénzt vett fel a házra us mé­
gis kiment Amerikába.

A felesége pedig itthon maradt gyer­
mekeivel, gondjaival minden támasz s ke­
nyér kereső nélkül. A kis házacska ugyan 
megmaradt, de abból nem lehetett harapni. 
Nem volt mit tenni mást, ismét visszament 
a gyárba dolgozni. Hely pedig mikor ott 
hagyta, azt hitte, hogy nem fog rászorulni 
többet.

Hiába beszélnek a feministák a nők 
akarat erejéről; hiába állítják erőszakolva a 
térti nemmel egyenlőnek: az emberiségnek 
szebbik, jobbik fele, de gyengébb és gyámol­
talanabb fele marad örökön-örökkó. Persze 
kivétel volt mindig és lesz is.

Szegény Sallainónak attól kezdve, hogy 
az ura Amerikába ment, kínlódás, szenvedés 
volt az élete. Gyermekei a kellő gondviselés 
hiánya következtében betegek lettek és egy­
más után temette el őket. Az ura meg azt 
hta neki, hogy Amerikába nem kapott mun­
kát, majd meg hal óhon, küldjön neki pénzt. 
De miből mikor nincsen. Nem volt miből 
pénzt teremteni, újabb kölcsönt kellett fel- 
yenni a házra. Ámde a kölcsön kamatját le­
járatkor nem tudta fizette, ezért beperelték 
és árverést tűztek ki a házra.

A bánat, szenvedés és a mindennapi 
terhes munka végre megtörték ti szegény 
asszonyt: beteg lett. — Nem is kelt fel 
többet.

Atyámfiái Magyarok! Ne hagyjátok el 
könyelmüen hazátokat és családotokat!

Á készülő balkán 
háború.

A török-görög viszály.
Konstantinápoly, augusztus 13. Itteni 

görög diplomáciai körökben tegnap óta igen 
pesszimisztikus hangulat uralkodik. A kor­
mányt állítólag katonai körök befolyásolják. 
A sajtó tartózkodóan viselkedik. A Szabadi 
azt tanácsolja a krétaiaknak, hogy Törökor­
szág szuverenitása alatti autonómiát rém -1- 
jenek. — Görögországra hasztalanul számí­
tanak.

Konstantinápoly, augusztus 13. A Ta­
nin szerint a rendőrség tegnap este Porában 
letartóztatott egy álruhába öltözött görög 
tisztet, akinél Krétára vonatkozó iratokat ta­
lált. — Az ökumóniai patriarchátus tegnapi 
szinódusi ülése tárgyalta a szerbek azon kó­
rósét, hogy a dibrai püspök mellé szerb 
koadjutor neveztessék Iv.

Berlin, augusztus 13. A Lokalanzeiger 
jelenti Konstantinápolyból: A porta abban a 
jegyzékben, melyet válaszul a görög kormány 
jegyzékére Athénbe küldött, hogy a görög 
kormány Krétára vonatkozó kijelentéseinek 
első részét nem tekintheti kielégítőnek. A 
porta szívesen elismeri, hogy a görög hiva­
talos körök semmiféle inkoroktsóget sem 
követtek el. Az athéni kormány, ha jó vi­
szonyban óhajt lenni az ottomán birodalom­
mal, a görög nemzetiségű krétai csendőrtisztek 
eljárását, kik a görög zászló kitűzésénél helyte­
lenül jártak el, éppoly kétséget kizáró módon do- 
zavuálja mint a többi görög tiszteket, kik Ma­

Nóhány évig meg a Hortobágynak volt 
rendes sátorlakója. Még a nyár végén meg­
jelent. a pusztán. — A kanyargó Hortobágy 
folyó mentén, valamelyik halom alatt sátort 
ütött. Ez a sátor minden kényelemmel be­
rendezett tábori sátor volt. - Még füthető 
kályha-konyhája is volt neki. Inasával, ku­
tyáival, hátaslovaival heteket töltött itt el a 
különc nagy ur Lovagolgatott, vadászgatott, 
ha a tájékot megunta, sátorát odébb vitte, 
távolabb ütötte fel.

Étellel, itallal, fii tölő vei gazdagon fel 
volt szerelve a különc urnák sátora. Minden­
féle innyenc konzervek ládákban, a szeszes 
italoknak, arany-, ezüstcsákós fejű palacko­
zott boroknak, pezsgőknek sarokba állított 
gárdája méginkább gazdagította az érdekes 
csendóletkóp merész színeit, Azután skatu­
lyástul az illatosán füstölgő, válogatott szi­
varok.... Itt, egy puska, ott a nyereg. 
Tábori székek. Úti készség. Vadbőrökből fek­
hely. ..

A szabad pusztai élet varázsától any- 
nyira nem birt szabadulni ez a különös, kü­
lönc ember, hogy gyakran még a zord ősz 
is itt lepte sátorában. Vadlibák húzásakor, 
csendes, méla őszi éjszakákon fel-felhangzott 
gyilkos hangja magányos puskájának...

— A király születésnapja. Király 6 
felsége születése napján 1909 augusztus 
18-án délelőtt. 8 órakor a reformátusok nagy-
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templomában tartandó hálaadó istomtiszte- 
let sorrendje. 1. Megnyitó gyülekezeti one'. 
(37. dics. i. vers, felállással.) 2. Király him­
nusz. (Szövege ós dallama neh. lordai «Tá­

bortól) Énekli: a „Debreceni D.ilegylet_. 3. 
Gyülekezeti közének: iLXl. zsoltár o., fi. 
vers.) 4 Imádkozik: Erőss Lajos rei. püspök 
ur. 5. Szózat. Énekli a „Döbreconi Dalo^'}- 
let". 6. Gyülekezeti záró ének : (220. dicséret 
7. vers.)

— Világos. Hatvan esztendeje immár, 
hogy az utolsó magyar nemzeti hadsereg 
Világosnál letette a fegyvert az osztrákok 
segítségére bejött orosz seregek előtt. S49 
augusztus 13-ika gyászos, sötét betűkkel van 
beírva a magyar nemzet történetének szo­
morú fekete lapokkal gazdag könyvébe. — A 
diadalmas tavaszi hadjárat után az április 
14-diki debreceni határozatban megnyilvánult
nemzeti önérzetnek s önbizalomnak erős le­
törését önvóde'mi küzdelmünknek, szabad­
ságharcunknak bukását jelentette augusztus 
13-dika. így kellett-e ennek történni? A 
történelem elfogulatlan itélőszéke log felelni 
erre. A szükséges nemzeti önbizalmat csak 
erősítheti az, hogy a világosi fegyverletételt 
megelőzőleg az uj fővezérül kiszemelt Bem 
altábornagy, aki Erdélyt elhagyva már Te­
mesvár alatt állt, a kormányzóhoz intézett 
levelében támadó hadjáratot tervezett. Be 
kellett volna vonulnunk Moldovába, Szerbiába 
s Klapka komáromi hadteste már Győrnél 
állott, hogy bevonuljon Stiriába s mint V.
István király egykori birtokát visszafoglalja 
azt Magyarországnak. Ámde Bem augusztus
11-ikén elvesztette a temesvári csatát s a 
világosi katasztrófa kikerülhetetlenné vált. — 
Következtek az osztrák megtorlásnak bor­
zalmas napjai, a hadifogságba került vezé­
reinknek, állnmférfiainknak kivégzése, leg- 
jobbjainknak kibujdosása. Beborult az ég 
Magyarország s a magyar nemzet felett s a 
ború közel két évtizedig tartott. De mégis 
me/virradt. Világos gyászos évfordulójának 
napján gondoljunk szeretettel hálával azokra, 
akik a borul eloszlatták.

Amerikai újságíró Hajdu- 
dorogon. A chicagói újságíró, inr. 
D’Orsay múzeumi őr, aki tudvale­
vőén most a magyarországi kiván­
dorlás okait tanulmányozza, Sza- 
bolcsmegyéből ismét visszatért Hajdú 
megyébe. Csütörtök este érkezett 
Gyopán Béla tolmácsa kíséretében 
Hajdudorogra és a péntek délelőttöt 
tanulmányozásra fordította. — Több. 
Amerikából visszatért hajdudorogi 
lakost látogatott meg, akiktől főleg 
az iránt kérdezősködött, bogy miért 
hagyták el Amerikát. D’Orsay teg­
nap délután elutazott Hajdudorogról.

— A guti építkezések. A guti cse- 
lédlukásokra kiirt, pályázat felett döntött a 
tanács. Az építést Tóth 1st ári nyerte el. A 
fedél készítését Lukács Vilmos és Testvére 
cég kapta meg.

— Jótékony alapítvány. Evekkel ez­
előtt néhai Nagy András ós felesége Tár- 
kányi Ágnes a vagyonukat jótékonyáéira 
hagyták. Az esztendők alatt az alap összege 
12377 korona 11 fillérre rágott — Roncsik 
Lajos főszámvevő azt a javaslatot tette a tá­
rnicsnak, hogy az összeg felét a vakok, a 
másik felét a siketnőma-intózetnek adja a

vétségét, hogy a távolsági távbeszélő taiifa 
revíziója munkában van. E munkálatokkal 
kapcsolatban tanulmány tárgyát képezi az a 
kérdés is, hogy nem lehetne e az interurbáu 
távbeszélő használatát a napnak bizonyos 
óráiban, amikor a távbeszélő kevósbbó van 
igény bevevő, a rendesnél mérsékeltebb díjért 
bocsa j tani a közönség rendelkezésére. — 
Minthogy azonban ezt a kérdést a folyamat­
ban levő tárgyalások keretében az egész or 
szagra nézve egyöntetű alapon kell megol­
dani. a Szövetségnek azt a kérelmét, hogy a 
hírlapírók szerkesztőségei az _ egymásközött 
lebonyolítandó beszélgetések céljaira a táv­
beszélőt az éjjeli órákon kívül nappal is 
kedvezményes díjért használhassák, a jelen 
körülmények között, amikor az erre vonat­
kozó tanulmányok még befejezve nincsennek, 
nem teljesíthetem. Budapest, 1909 augusztus 
6. A miniszter helyett Szterényi.

— A Csillag-utcai gyilkosság.
A Csillag-utcai gyilkosság ügyében 
a vizsgálóbiróság már a vizsgálat 
befejezésénél tart. Ma hallgatta ki 
Kovács Péter vizsgálóbíró Kovács 
Gergely vasutast, aki tudvalévőén 
Mitráska Demetert, a gyilkost azon 
a véres vasárnapon Kraft Szilárd 
házához kisérte. — Kovács Gergely 
vallomása uj adatokat tartalmaz, 
melyek döntő fontosságnak lehet­
nek, emiatt a vallomás részleteit 
nem lehet ezidőszerint még nyilvá­
nosságra hozni.

-- Az utszólről. Amerikából újságírót 
küldöttek ki az európai, ezek között a ma­
gyarhoni kivándorlás okainak tanulmányozá­
sára. Útjában Debrecent is felkereste d’Orsay 
amerikai újságíró.

Bezzeg mi itt magyar földön a magas 
politikától kezdve a kaptafa faragásáig hozzá­
szólunk minden tücsökhöz-bogárhoz. Bőven 
jut pénz az állampénztárból piktornak, szob­
rásznak, úgynevezett tudós férfiaknak és 
szakmákbeli tudósítóknak, hogy a külföldet 
tanulmányozzák, hogy a külföldön ismerete­
ket szerezzenek.

Csupán irói, újságírói kiküldetésekről 
nem hallunk soha?

*

Szép, hasznos, okos dolog a külföld is­
merete, de meddig hazánk viszonyait, ha- 
hazánk népeit, azok szokásait. sem üsmer- 
jük, ezer szemnek is akadna még itt körül­
tekinteni, tanulmányozni való... Hiszen fe­
hér holló számba veszik még ma is az olyan 
Írót, újságírót, aki például az oláh, tót vagy 
más egyéb ilyen kérdéshez hozzászól. Még 
nagy lapoknál is kitüntetéssel kezelik a hang­
zatosa» megirt, rég letárgyalt igazságokat, 
mivel a hazai viszonyok felől ma is általá­
nos a tájékozatlanság.

E tekintetben is tanulhatnánk az ame­
rikaiaktól.

*

Közel ti--, évvel ezelőtt még volt a Vi­
déki Hírlapírók Országos Szövetségének egy 
utazási ösztöndíj alapja... Alig néhányszor 
adták ki, beszüntették ezt az alapot is, mely 
alkalmat nyújtott nyitott szemű, tollforgató 
embereknek a világban körültekinteni.

Nemhogy beszüntetni, de inkább még 
emelni kellett volna ezt az alapot 1 Éppen az 
újságíróknak szükséges, hogy tisztán lássa­
nak, biztosan Ítélkezhessenek!

varos.
Újságok telefondíja. Szeg dről je­

lentik : A Vidéki Hírlap ivók Országos Szö­
vetsége azzal a kémemmel járult Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
az újságok telefondíját a nappali interurbáu 
forgalomba,n is szállítsa le. A miniszter he­
lyett, Szterényi József államtitkár a követ­
kező értesítést küldte:

A VllOSZ.-nek. Május 15-ón hoz­
zám intézett beadványára értesítem a Szö-

— Lopás a Royal éttermében
Hauer Bertalan a Royal szál ó ós 
étterem tulajdonosát kellemetlen 
megl -petós érte. Egy a rendőrségre 
érkezett feljelentés alapján rájött 
arra, hogy éttermének evőeszköz- 
készletét lopják. Egy nagy Dánielné 
nevű asszony tett a rendőrségen 

I feljelentél egy kofaasszony ellen,

aki adósság fejében tizenegy darab 
olyan ezüst evőeszközzel fizetett 
neki, am-lyeken „Royal“ felírás 
volt bevésve. A rendőrség nyomo­
zást indított, hogy miként kerültek 
az értékes evőeszközök az asz- 
szonyhoz.

— Névmagyarosítás. Klein Lajos deb­
receni lakos saját, valamint Magdolna ós 
Iván kiskorú gyermekei családi nevének 
„Kertészére kórt átváltoztatását a belügy­
miniszter megengedte.

— Lopott, mert orvasságra volt 
szüksége. Gebei Péternó Póterfia-utca 75. 
szám alatti lakos tegnap este panaszt tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki két 
pár cipőt ellopott tőle. A rendőrség kinyo­
mozta, hogy a cipőket Horváüi Kálmán több­
szörösen büntetett csavargó lopta el, akinél 
meg is találták azokat. Horváth azzal véde­
kezett, hogy beteg ós orvasságra volt szük­
sége, amelyet a cipők árából akart fedezni. 
A rendőrség az eljárást megindította ellene.

Orvosi körökből. Dr. Tihanyi Béla 
belgyógyász, orr-, gége- ós fülorvos külföldi 
tanulmány útjáról haza érkezett és rendelé­
sét Piac-utca 73. sz. alatt ismét megkezdte.

— Megkéselt pincér. Véres 
jelenet játszódott le ma éjjel a Bika 
éttermében. Rácz Endre pincérrel 
valami csekély összegű adósság 
miatt összeszólalkozott Szép József 
szolga, ki a veszekedés hevében 
egy élesre fent késsel Ráczra tá­
madt és balkezének ütőerét elvágta. 
A súlyosan megsérült pincér segély- 
kiáltásaira nagyribillió keletkezett, 
mely az orfeum előadását is meg­
zavarta. Rácz Endrét orvosi segély­
nyújtás után a kórházba szállították, 
hol Ivomlóssy Pál alkapitány még 
az éj folyamén kihallgatta.

— Iskolakönyveit, mindenféle papír 
iró- és rajzszer szükségletét legolcsóbban 
Gsátliy Ferencnél szerezheti be. Égyház-tór 
2. szám.

Veszedelmes kutyaharapás. Ko­
vács János József kir. herceg-utca 13. szám 
alatti,lakos kutyája tegnap megharapta Wesn- 
tein Éliás debreceni lakost. Ä megharapott 
e;nbor panaszt tett a rendőrségen, amely 
megindította az eljárást A kutyát állator­
vossal megvizsgáltatja, hogy nem veszett-e.

Baumann Karoly bucsufcllépóse ma 
i este Ívsz az Arany Bika Mulatóban, mely 
! iránt városszerte óriási érdeklődés mutatkozik.

Szombati utolsó vendégszereplése alkalmából 
' mint értesülünk, a közönség nagy ovációkra 
! készül. A kiváló komikus valóba i a legna- 
! gyobb mértékben rászolgált a közönség őszinte 
i szerető érc és igaz elismerésére.

— Előkelő úri divatüzlet nyilt meg
! ma a Piac-utca 50. szám alatt, a vármegye- 
! háza mellett. Az üzletet Frank Testvérek ala- 
! pitottálc s annak elegáns, finom Ízlésre valló, 

mintaszerű berendezése igazi érdekessége a 
piacnak. Az uj divatáruház a legelőkelőbb 
gyárakkal áll összeköttetésben ós a legfino- 
inultabb Ízlésű közönség igényeit is kielégíti. 
Állandóan raktáron tart mindennemű úri di­
vatcikkeket. Kalap, fehérnemű és diva'külön- 
legességeket a legizlósesebb és a legújabb 
kivitelben bocsájtják a vevő közönség rendel­
kezésére.

A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Ecsedi Mihálynó ref. 39 éves, Petmzsán Má­
ria g katli. Ifi napos, Szűcs Lajos ref. 3 
hónapos, Horváth Károly ref. 4 napos, Lu­
kács János r k. Gfi éves, Gyárfás János r. 
kath. I hónapos.

Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fejdiszek, hajtük, illatszerek ós szap­
panok, olcsó szabott, árak mellett kap­
hatók.
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— Virágcsokrok ós koszorúk Ízléses 
kivitelben Paczelt Jánosnál készülnek. Piac- 
utca 28. sz. a.

— Royal kávéházban ma és a követ­
kező napokon 36-ik Rácz Laci cigánykirály 
teljes fővárosi zenekarával hangversenyez.

— Kereskedelmi, gyógyszerészeti do­
bozok minden változatban Dávidházy Kálmán 
és Tsa dobozgyárában készülnek.

Fordulat a fiumei 
bankrablás ügyében.

debreczen

és Spektor Fiúméba utaztak, ahol Orloffal 
együtt Kornies Jánosnál a Forelló 252. szám 
alatt béreltek lakást. Kriviczkivel úgy álla­
podtak meg, hogy a rablás után pénzt, kül­
denek neki, hogy utánuk utazhassák egy ten­
gerparti városba, ahonnan Amerikába mene­
külnek.

Kriviczki megnevezte a tengerparti vá- 
rost, elmondotta társainak előre megállapított 
szökési útját, do a nyomozás érdekében ezt 
a rendőrség titokban tartja. A vallomásról 
ma telefonon értesítették a fiumei rendőrsé­
get, amely intézkedett, hogy ama bizonyos 
tengerparti városban a Kriviczkire várakozó 
Orloffot ós Spektort letartóztassák.

A rablók pénzt küldtek Buda­
pestre.

Az elfogott cinkos vallott.
Budapest, augusztus 13.

A fiumei bankrablás ügyében ma szen­
zációs fordulat állott be, amelyet a nagy 
bűnesetekben rendesen felbukkanó véletlen 
idézett elő most is. Tegnap délután ugyanis 
az történt, hogy Kriviczki Abrahám címére 
a Dagály-utca 7. szám alá bórmentetlen le­
vél érkezett. A levélen osztrák bélyeg volt. 
A házbeliek a levél érkezéséről nyomban ér­
tesítették a rendőrséget, amely lefoglalta a 
levelet és a főkapitányságon felbontották. A 
levélben húsz koronás bankjegyekben 180 
korona volt fehérpapirosba göngyölve. A le­
vélben egy sor irás se volt. — A rendőrség 
nyomban tisztában volt azzal, hogy a pénzt 
a fiumei bankrablók adták postára. A levé­
len levő bélyegzőből megállapították, hogy a 
küldeményt vonaton, osztrák területen, nem 
messze Fiúmétól, közvetlen a rablás után 
adták fel.

Még tegnap este vallatóra fogták a fő- 
kapitányságon őrzött Kriviczkit ós felmutat­
ták neki az elfogott pónzeslevelet. Kriviczki 
erre megtört és részletes beismerő vallomást 
tett. Elmondotta, hogy két vagy három hó­
nappal ezelőtt dagály-utcai lakásukon egy 
napon együtt voltak Orloff Péter, Spektor 
Mihály ós Kriviczki Abrahám. Orloff elkese­
redett hangulatban volt a mostoha kereseti 
viszonyok miatt.

— Gyenge a kereset, — mondotta — 
munka sincs mindig. Ez nem tarthat igy 
sokáig.

Ezzel nyomban áttért az újpesti bank­
rablás históriájára.

— Nekünk is ilyet kellene csinálni — 
folytatta — csakhogy ügyesebben. Azok na­
gyon rosszul csinálták.

Kezdetben nem törődtek Orloff kifulla­
dásaival. Nem is vették komolyan. De Orloff 
később folyton visszatért a tárgyra ós egy i 
napon határozottan felszólította társait, hogy ' 
szövetkezzenek egy bankrablásra.

Kriviczki — vallomása szerint —- tudni 
sem akart a szörnyű dologról s kijo'entette, 
fiugy ő tőle csinálhatnak akármit, ő nem 
megy sehová. Körülbelül ez időtájt jött Bu­
dapestre Kisinevszky Salamossa, akinek 
Krakkóban nagyon rosszul ment a dolga. 
Orloff Kisinevszki előtt is megismételte ter­
vét ós Kisinevszkinck nagyon megtetszett. 
Nyomban meg is állapodtak, hogy valahol 
kirabolnak egy bankot. Fogadalmat tettek, 
hogy egymást el nem árulják s bármi tör­
ténjék is, élve nem jutnak a hatóság kezébe. 
Inkább öngyilkosok lesznek.

Orloffnak volt az eszméje, hogy Fiúmé­
ban hajtsák végre a tér vöket. Onnan jobban 
lehet szökni, sok az idegen s nem tűnik fel 
a szláv beszéd. Mindenekelőtt a vállalkozás 
alaptőkéjét gyűjtötték össze. Hetenként bizo­
nyos összeget raktak félre keresetükből, amig 
120 korona összegyűlt. A Dob-utcában revol­
vereket, vásároltak, de nem egyszerre, nehogy 
feltűnő legyen a dolog. Julius elején azután 
Orloff leutazott Fiúméba, hogy a terepviszo 
nyolcat tanulmányozza, kiszemelje a bankot 
és előkészítse a szökést.

Egy héttel később Orloff már levelet irt 
Spektornak ós értesíti, hogy a kirablásra leg­
alkalmasabb a Népbank. Részletesen leírta a 
a helyiség fekvését, hányán dolgoznak ott, 
milyen a forgalom, mennyi pénzre számít­
hatnak ós melyik nap lesz legalkalmasabb a 
rablásra. Augusztus elsején azután Kisinevszki

Legújabb fejlemények.
Budapestről éjszaka táviratozza tudósí­

tónk : A rendőrség megállapította, hogy a 
pónzeslevelen kívül még egy levelet fogtak 
el, melyet Orlov küldött ós az van benne, 
hogy Kriviczkyt Antvorpen kikötő városban 
várni fogják. A fiumei rendőrség minden in­
tézkedést meglett, hogy a szökésben levő 
rablógyilkosokat a szökésben megakadályozza. 
A budapesti rendőrség kót-kót detektívet kül­
dött Zürichbe és Autverpenbe. Nagy remény 
van arra, hogy a gyilkosokat három nap 
alatt elfogják.

Nagyon érdekes ós újabb fejlemény az, 
hogy a rendőrség arról szerzett meggyőző­
dést, hogy Kriviczky csupán eszköz volt a 
másik két rabló kezében, — kik őt csak fel 
akarták használni ós azután fakópnd akar­
ták hagyni. Kriviczky nagyon intelligens, 
olvasott munkás. Alighanem nihilista. Öt 
nyelvet beszól. Azt vallotta, hogy ő csak 

I úgy ment bele a rablás tervébe, ha gyilkolni 
nem fognak.

A rendőrség Orlov levelét nem veszi 
nagyon komolyan. Tartanak attól, hogy 
Orlov azt csak a rendőrség félrevezetésére 
irta ós ők tulajdonkópen másfelé szöktek. 
Ezért a rendőrség Antverpenbe ós más ki­
kötő városokba is'küldött. detektiveket. A meg­
gyilkolt pénztárost ma délután temették cl 
Milos felesége, azóta, mióta férje legyilkolá- 
sát hírül vitték neki, eszméletlen állapotban 
fekszik.

SZÍNHÁZ.
A színtársulat Máramarossszige- 

ten. A debreceni színtársulat ináramarosszi- 
geti nyári szezonja javában tart. Állandóan 
zsúfolt ház előtt játszik a társulat, alig akad 
egy-két este, amikor a nézőtér nem telik 
meg teljesen. A máramarosszigeti sajtó elis­
meréssel nyilatkozik a társulat jelenlegi mű­
ködéséről ós mint egybe ottani lap Írja, a 
társulat két uj tagja, Bárdos Irma szubrett 
és Már tonify Róbert hősszerelmes megnyerte 
a máramarosszigeti közönség tetszését. A 
társulat az első héten négy újdonságot mu­
tatott be.

TÁVIRATOK.
A svédországi általános sztrájk.

Nyomorognak a sztrájkolok.
Stockholm, augusztus 13. Az itteni posta­

hivatalnokok szövetsége az általános sztrájk­
ban való részvétel ellen nyilatkozott. — 
A délután folyamán a közúti vasút sínéin 
dináraitól találtak, melynek mennyisége azon­
ban oly csekély volt, hogy nagy kárt nem 
okozhatott volna. A szedők egyesülete az el­
nökség javaslatára elutasította a felszólítást, 
hogy munkába lépjen. Luloábau egy Bur­
mán nevű munkásnál margarinos edényben

dinamitot és kanócot foglalt le a rendőrség. 
Nevezett egy ifjuszocialista, azt állítja azon­
ban, hogy a dinamitot már 1904-ben sze­
rezte be. Maimöben a sztrájkolok pólcmü- 
helye serény munkában van. Holnap kezdő­
dik a kenyórkiosztás. A lmseladók testiilete 
megkezdte a hús kiosztását a sztrájkolok 
között. A helyzet kezd komolyabbra fordulni. 
Több lap ugyan kijelenti, hogy a sztrájkot 
meghiúsultnak lehet tekinteni, de ezek a tu­
dósítások nem felelnek meg a valóságnak.

Stockholm,augusztus 13. A sztrájk 
kezd veszedelmes jelleget oltani. A 
sztrájkolok több helyen irtózatos 
nyomorba jutottak es fenyegető 
magatartást tanúsítanak. Az ország 
egyes részéről már olyan hírek ér­
keznek és a környék lakosságához 
fordulnak élelemért.

Kossuth Ferenc nyaralása.
Budapest, augusztus 13. Kossuth Ferenc 

wiesbadeni tartózkodását meghosszabbította. 
E hó 21-én megy csak Karlsbadba. Augusz­
tus 22-ón felkeresi Szterónyi ós referál neki 
a kereskedelmi minisztérium ügyeiről.

Bánya katasztrófa.
Resicabánya, augusztus 13. A 

dománi kőszén bányában már négy 
nap óta óriási tűz pusztít. A tűz 
9-én este Keletkezett és azóta foly­
ton terjed. A munkások állandó ve­
szedelemben forognak, mert a tűz 
könyen bányalégrobbanást okozhat. 
Az oltás lehetetlen. A veszedelmet 
a bányatársaság titkolja s az alkal­
mazottaknak is szigorú rendeletben 
megy hagyta, hogy a tüzet titkolják.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy
az illető postahivataloknál az elő­
fizetős megújítása iránt szivesked- 
j enek lehetőleg gyorsan intézkedni,

hogy a lap küldése fennakadást ne szenvedjen.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Halál a kutban.

Gondatlanságból okozott ember­
ölésért öt napi fogház.

Gondatlanságból okozott emberölés bűn­
tettével vádolva állott ma délelőtt Bállá Imre 
30 éves hajdúböszörményi napszámos a tör­
vényszék előtt.

Bulla Imre ez óv május havában Had­
házi Gábor kutásónál volt alkalmazásban. A 
gazdájával együtt május 13 án a Hajdubö 
szörmény határában levő Boda-telepcn dol­
goztak. Kutat ástak s Hadházi Gábor lenn a 
leüt fenekén az oldalt rakta ki téglaburko­
lattal.

Bulla Imre egy serpenyőben a téglákat 
oresztgette le. Egyszerre 7—8 darabot is tett 
be a vasfazókba, amely véletlenül a kötélről 
leszakadt s a lent foglalatoskodó Hadházi 
Gáborra zuhant, A szerencsétlen ember agy­
vérzést kapott ós meghalt.

A délelőtt a vádlott ós a tanuk kihall­
gatásával telt el. Bállá Imrével szemben na­
gyon sok enyhítő körülmény merült lel. Az 
Ítéletet délután hirdette ki Hoffmann József 
elnök. A bíróság a vádlottat öt napi fog­
házra Ítélte. A biintelés kitöltését azonban 
az uj büntető novella értelmében három évre 
felfügosztette. Az ítélet jogerős.

§ Elejtett vád. Kerítés bűntettével vá­
dolva állott ma a törvényszék előtt Polgári 
Bálintnó. A tárgyaláson azonban a közvádat 
képviselő királyi ügyózz a vádat, mint alap­
talant elejtette, igy a bíróság a további el­
járást megszüntette.
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II.
äflzgandasig.

Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, augusztus 

Buzakinálat ós vételkedv jó. - '1: 
irányzat mellett 35,000 métermázsa 1 
forgalomba részben valamivel drágább 
kon. Egyéb gabonanemek tartottak, 
meleg.

Búza októberre .
Búza áprilisra 
Rozs októberre .
Zab októberre ■
Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusra .
Tengeri májusra .
Repce augusztusra

50
55

Idegenek Debrecenben
— augusztus 12.

Az Arany Bika -zállodaban : _ Losch - 
rnidt Ödön hadbíró őrnagy Kassa. - K.Tschurl 
Károly gyáros Budapest. — Dr. Hoisch 
Ernő orvos Budapest. — Masfurek Henrik 
mérnök Budapest. Engel Mór igazgató 
Ozeldümölk. — Buda József kereskedő Eger.

Weszd Gyula keresk. u azó Budapest. 
Friedman M. utazó Becs. — Rich Simon 
utazó Becs. — Burghardt E. utazó Berlin.—■ 
Lugos S. hadnagy Szalmái. — Schvarcz
Vilmos utazó Budapest. — Greisach Ignác 
utazó Becs. — Molnár Adolf utazó Budapest.
— Zoilerdorfy Sándor utazó Rózsahegy. — 
Fischer Samu utazó Budapest. — Kaiser 
Hugó hadnagy Temesvár. Glaneer Pál 
utazó Elherfild. — Lovag Eszterhy Antal 
főfelügyelő Budapest.

A Royal szállodában: Kohn Miksa 
utazó Budapest. Schvarcz Ármin utazó 
Budapest. — Schvaiger Emil igazgató Buda­
pest. — Bider L. utazó Budapest. - Szlo- 
vinczki I. utazó Budapest Megyeri Ferenc 
mérnök Nagyvárad. Dr. Krósz Mátyás 
ügyvéd Helyben. -■ Haraszti Sándor mérnök 
Budapest. — Bá1 aszóki Jenő igazgató Bu la­
pest. — Millhof’or Géza utazó Budapest. — 
Scheffer A. utazó Budapest. — Hecht József 
utazó Budapest. — Dobsa Lajos privát Szal­
mái: — Bólémon II. privát Nagykőrös. — 
Rácz Laci prímás Budapest. Sipos And­
rás gazdálkodó Salánk. — Molnár Ferenc 
bitó Sábánk. — Pataki Géza birtokos Nagy­
szőlős. — Gönczi Zsigtnond birtokos Ver- 
bőc. — Enyedi Zsigmond birtokos Nagyvá­
rad. — Bornemisza József birtokos Tisza- 
becs. —- Farkas Jenő százados Szatmár­
németi.

Az „ Angol királyné" szállodában:
Kápolnai Irén színésznő Budapest. — Mol­
nár J hadnagy Budapest. — Hampel K. 
hadnagy Budapest. — Ormós Péter hadnagy 
Kolozsvár. — Józsa Gyula hadnagy Buda­
pest. — Böszörményi Ákos ügyvéd Gyula.
— Kovács Géza joghal Itató Kecskemét. - 
Dóri Ella színésznő Budapest. — Katona 
József hadnagy Budapest. — Molnár J. had­
nagy Budapest.

Ä„DEBRECZEN
szerkesztőh'óge és kiadóhivatala
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Az „URANUS" mai műsora.
Ma újból uj műsort mutatnak be az 

„Uranus“-ban az alábbiakban. Mint ahogy 
látjuk, igen érdekes ós jó műsor, mert lát­
hatunk egy szép „Tigris vadászatból, „Osz­
triga halászatból, érdekes Uszodai jelenete­
ket Berlinből, egy szép szenzációs drámái 
(színezve) ós egy nehány kitűnőnek Ígérkező 
bohózatot.

Aki kellemes és olcsó szórakozást óhajt, 
az nézze meg a mai műsort, mely a követ­
kezőkből áll:

1. Osztriga fogás. (Természeti fölvétel.)
2. Uszoda Berlinben. (Mulatságos.)
3. Nagy újdonság. (Műsoron kívül.)
4. Tigrisvadászat. (Természeti fölvétel.)
5. Elrablás. (Szenzációs dráma. Színes

kép.)
6. Házasság spanyol módra. (Bohózat)
7. Leskelődők (B hozat.)

Műsorváltozás fenntartva.
Helyárak mint rendesen. Kedvezményes áru 

jegyek érvényesek.
Előadások kezdete este pontosan 8 órakor, 

folytonos bemenettel.
Önmaga ellen vét, ki e pompás elite miisort 

meg nem nézi.

Előkészületben :
Másodszor! 2 napig! Másodszor!

NAPOLEON
A végzet embere.

Blériot átkelése repülőgépjével a La Manche 
csatornán.

Az utolérhető len Vecsei, hires hasbeszólő 
vendégszereplése pompás műsorával.

Meter csarnok

A nagy rejtély.
— Folytatás. -—

Képzelt, segítségére levő embereket taní­
totta, hogy ne bánják, ne habozzanak, ha 
mindjárt meg is sértenek vagy megijesztenek. 
„Ne törődjenek vele, ha megharagszik, ne 
bánják, ha sir 1 Mindez javára lesz; mindez 

j azért van, hogy szegény bolondot oly veszó- 
j I vektől megmentsük, melyekről nem is álino- 
! (iik. Ne sajnálják, ha azt mondj•*, hogy értein 
í tesz mindent. Nézzétek, most meg fogják 
5 sérteni; most meg elámiiják; öntu la’lanul 
; tönkre te-xi magát.! Tar;sáluk fi! Istenem, 
i tartsátok fel!“
I Tudom, hogy gyengeség volt részemről; 
! mindig szem előtt kel eti volna tartanom azon 

egyszerű tényt, hogy magánkívül! á lapuiban 
van. És mégis igaz, hogy a férjem ágyánál 
töltött óráim közül sok órát a 1 ^nyomorul­
tabb önvádban és önkinzásban töltöttem, oly 
szenvedésben melynek egyedüli, bár ártatlan 
oka, szegény betegem volt.

Hetek múltak; ő még mindig élet és 
halál közt lebegett.

Nem figyeltem a múló időre s ennél­
fogva nem tudnám megmondani, mikor ész­
leltük az első kedvezőbb fordulatot. Csak 
arra emlékszem, hogy egy s ép téli reggelen, 
napfeljötte után volt, midőn kétségünk és

rettegésünk nehéz terhétől először felmen­
tettünk. A sebész az ágya mellett volt, midőn 
betege fölébredt. Első tette, miután Eustacera 
tekintett, az voll, hogy je't adott a vigyá­
zatra s távolmaradásomra Anyósom és éri is 
rögtön megértettük, hogy az mit jelent.

Teljes szívvel köszönetét mondtunk az 
urnák, hogy visszaadta nekünk a férjet és 
a fiat.

Ugyanazon este, egyedül lévén anyósom­
mal, mióta hazulról eltávoztunk, eíő-zör tér­
tünk a jövő kérdésére.

— A sebész azt mondja, — szólt Macal- 
lannó —■ hogy Eustace sokkal gyöngébb, 
semhogy nehány napig még bármiféle meg­
lepetést elbírhasson Meg kell fontolnunk, 
vájjon megmondható-e neki, hogy életével 
ép annyira tartozik neked, mint nekem s 
hogy ápolásunk mentette meg. Képes lesz-e 
rá szived, Valéria, hogy most, midőn Isten 
irgalma visszaadta őt nekünk, most ismét 
elhagyjad ?

— Ha csak saját szivemet kérdeném, —- 
feleltem — soha, amíg elek, meg nem válnék 
többé tőle.

Macalanné komoly meglepetéssel tekin­
tett rám.

— Hát még kit kell kérdened ?
- Ha mindketten megélünk, — vála­

szoltam — a jövendő években az ő élete 
boldogságáról ép ugv kell gondoskodnom, 
mint az enviméről. Én sokat bírok tűrni, 
anyám, de azt a bút el nem tűrném többé, 
ha másodszor is elhagyna engemot.

— Igazságtalan vagv iránta, Valéria, 
meggyőződésem, hogy igazságtalan vagy, 
ha lehetségesnek hiszed azt, hogy ismét 
elhagyhatna.

—- Kedves Macallannóm, elfeledte, mit 
hallottunk mindketten, midőn ágyánál vir­
rasztót tünk ? Mit mondott akkor?

— Egy hagy mázban fekvő beteg lázas 
beszédét hallottuk. Kissé nehéz dolog volna, 
ha Eustacet felelőssé tennéd azért, mit ön­
ki vületes állapotában mondott.

— Még nehezebb ellenállni édes anyjá­
nak, ha fia mellett szót emel, — felejtem. — 
Legkedvesebb, legjobb barátnőm! Ennem 
teszem Eustacet felelőssé azért, mit lázában 
mondott, de a benne foglalt intést értein. 
Legőrültebb, legvadabb szavai, melyeket akkor 
kiejtett, csak hü visszhangjai voltak annak, 
mit egészsége ós ereje legszebb korában 
is elmondott nekem. Mily reményem lehet, 
h°gy felgyógyulva, indulata irántam meg­
változik ? Á távoliét nem változtatta meg; a 
szenvedés som változtatott rajta. A hagy máz 
lázában és eszének teljes birtokában ugyan­
azon iszonyú kételyt táplálta irántam.

(Folyt, köv .)

Poros hordó i
gyártás és raktár ▼

minden nagyságban

Margit-fürdőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­
táron 1200 1500 literesig — Iroda: 
PETERFIA UTCA 76. szám alatt. - 

Kádársegedek fölvétetnek.

POLLAK SAMU
Villamos világítás, vízvezeték- és csatorna-berendezési vállalata 

Te!fon 656. UEBRECZb.N, PIAC-UTOA 43 Telefon 656.
H Villamos motorok, ivlámpák, csillárok és izzólámpák, fürdöberendezések, mosdók, | 
™ kiesettek és kagylók, valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára «■

Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.

%



Bi

1909 augusztus 14. DEBRECZEN 7

í Donop ?! óh Somogy j
Dabrec 'en.

Kistemplom-bazár. = |
—•==-—■-.....-■=========;------- -___; y

I Mosó keime njtioBsegok!! \
I Zetir, Batist, Ottoman- 
I vászon, Kreton, Voile 
v de laine
1 óriási raktára !!

jjß Ax&asma&ausi&j f-sss>sss^sxm.s.

Dús hajzat! Él
Nincs többé fejbörviszketegség!

Sem korpaképződés!
a Dr. DRALLE-féle

iKWIBFÄ-llAJIViaB
állandó használatánál

A legnemesebb és legtermészetesebb hajápoló szer!
Hatása meglepő!

Valódi csak a „Dr. DRALLE“ névvel elátott. 
smíSoIS: GRAND-PR1X.

antisept

Kapható illatszer-, droguéria- és borbélyüzletekben, valamint gyógyszertárakban. 
"X«;S“Í HOFFMANN M. és TÁRSA, Tetschen a. E.

hpiamAsi
mm
%djgyomrrvm;hólyagés 
belháíiMmaknál aala- 
ííüiUMslhmalbronchialei 
Imzwnyds hagy savas 
jcäalhesis mdeUxcrv.

Debreczenben kapható:
KON1SFK G ÉZA
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.

A

Villamos világítást
lakások, fizietek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját fizemti berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengö berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piíto u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg 

olcsóbb bevásárlási forrás

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők __ 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz 

közöl

Földváiri Xj_
debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

ESBI

"»JS.’V
"" .. • .

.
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I kelemet időn p
hogy Ön igen nagy üzle 
tét fog csinálni, ha fel­

használja a

Alapítva 1887-ben.

Juhász István
épület és műlakatos 

1A G.y in czy uica S. bíz.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkálatokat, u. m. épület, sirke- 
ritések, vasszerkezeti munkálatokat 
stb. a logjutányosabb árban. -— 
=§ Gyors és pontos kiszolgálás, üj

Íí„DEBRECZEN
bármely hirdetési rovatát. Lapun­
kat nap-nap után TÖBB EZER 
EMBER OLVASSA, az ügyes rek 
lamnak tehát biztos sikere van.

Hirdetések szövegezését kívá­
natra díjtalanul elvállalja a ki­
ír: adóhivatal, csak kérje a zz

412. £2. telefont.

C SÁ SZÁRFÜRDÓ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgnl- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógy hatással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbántalmaknál. 
Uszodák, hőlég-, szén szavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen és bernien tve küld

az IGAZGATÓSÁG

OS“" Legrégibb épü etüvegezési es képkeretezési vállalata

Telefon 468. sz.

Blattner Gyula
Főtér 69., Megyehaml szemben. Alepittatott 1801.

Építkezések beálltával ajánlja magát uj és ó épületek, kirakatok 
beüvegezésére, melyekhez állandóan nagy raktárt tartok minden­

nemű üvegtáblákból.
Gyors és pontos kiszolgálás, 
jutányos árak. Költségvetések 
kívánatra díjtalanul. Állandó 
nagy raktár mindennemű kész 
ablakokban, úgyszintén képkeretekben, stb. 1

■ -... —t..
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

ARUK!
Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a sz i It séges postabélyeget. Apróhirdeté- 
seiret postautalványnyal n lehet föladni a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér Apróhirdetéseket a kiadohiva- 
tgi felvesz d. e 8 - 1-ig és d. u. J 8-ig gróf Dégenfeld- 

tér é sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hegy vegye igénybe a „fjebre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást kérést ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talal.
Ha társát keres ott talál.
Ha oktatást keres ott talál.
Ha bútort keres ott talál
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége var, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Csak négyszemközt“, 
„Nyárutó“ „Göröngyös utak" jeligére.

Ajánlat érkezett „D. I.“ jeligére.
Föltétien tisztességes és müveit, urileány 

előkelő földbirtokos ismeretségét keresi. Tel­
jes című leveleket „Aphrodite“ jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége ért an vesz Rosenberg Béni Debre­
czen Bádogos-u. 1. lö

Melyik nemes szlvü hölgy adna meleg 
otthont egy ifjú véiü és hálós szivü önkén­
tesnek, szeptember 17-ig. Levelet „Csak 
párosán szép az élet jeligére a kiadóba!

Ajánlat,
A legjobb lzti aromás pörkölt kávé Fél- i 

egyházyi ál kapható. Villanyüzemü kávé pör­
köl de «'kirakatban Piac- és Miklós-utca sarok. I

Rugós, négykerekű, egy üléses kocsi, jó i 
állapotban, egy lóra megvétetik. Ajánlatok 
„Kocsi“ jeligére Hosszupályiba.

A Var-utca 8. sz. házban kényelmes,
5 szoba, előszoba, üvegfolyosós utcai lakás 
november 1 -re kiadó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonosnőnél. __

A csépléshez szükséges gépszijak I. 
rendű minőségben Sesztina Lajosnál kaphatók.

Szépe Lajos uri-divat üzletében Kossuth- 
utca 6. napernyők minden árban. _

Blatner Gyulánál főtér, megyeházzal 
szemben, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnek.____________

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő ^gyógyszertárában.

Kereslet.
Árva leány, feltétlenül tisztességes, azon­

nali alkalmazást és igazi otthont nyerhet — 
mint mindenes — keresztyén úri családnál. 
Cirn a kiadóban.

Ügyes elárusitónő keres - tik egy Degen-
feld-téri hentessátorba, azonnali ielvételre. 
Cim a kiadóban. _____

Előkelő helybeli üzletbe pénztári ok kis­
asszony felvétetik szeptember 1-ére. Jó Írással 
bírók és könyvelésben jártas előnyben része­
sül. Czim a kiadóban.

Négy középiskolát végzett fiú tanulónak 
: felvétetik, Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe.

Eladás.
Debreceni Első Takarékpénztári rész­

vények eladók. Cim a kiadóban.
Egy jókarban levő zongora eladó. Cim 

a kiadóban.

női ruhákra, budai kékfestő voá'.ok 
casmanosl savannak, jüdisch fau- 
lard. batlszt,atlasz szatln 120 cm. 

széles sima színes francia batisztok. hímzett 
és azsur batisztok, angol zefirek és szerb 

vásznak
2 egolcsóbb szabott árban

kész női ruhák és blúzok
hímzett batlsztban.

Szabó Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben, um | m

'jkiMák™

&ker Ön eredményesen hirdetni ? 
Kérje a 412. számú telefont!

Boros hordók minden nagyságban báró 
Győr ily Miklósnál kaphatók Nap-u. 14.

yi cséplés kezdetén
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

I. rendű, gép szíj at
búzaminőség mérő és egyébb mér­
legeket, általában minden gépészeti 

cikket-----------=s

Sesztina Lajos
vaskereskedése DEBRECEN 
„ Piac-utca 23. szám alatt.

c- é s ku\ fiZFibí,(lelni kelme és rzoi bk*- 
festő, vegytisztító óh gozmcsó-gyár 
Bl.I'APEST, VII., Szövetség-utca ÖT.KOVÁID PETER ES FIA

Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, begy minden tel mtélyes vidéki x áioebi r, kéj t Felelet 
létesít éH ezáltal módot nyiiit a negyétd< mii közi l eégi.ek arra. hogy cégé; — a c .m magolás és pcMekolt- 
aégek mellőzésével — kezvétlenül ii ikeieebi tn SCHWARTZ R Debrecztn Degenfeld-tir 8. szám tette 
át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és pyezzueköhöny k, díszítő és bútorszövetek, 
függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke és végáruk, szőrmék stbick vegytisztitását és festését Úgyszin­
tén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is. A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan 
munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és

számos mogbiaatást kér a

Kováid Péter és Fia cég.
Szőlő és borterme­
lők figyelmébe!

Báró Győrffy Miklós
hordógyárosnál

ISI a.p-n— 4_ sz.
Flaőtondü minőségű hordók 25 lite­

restől 20 hekióüterig állandó nagy 
raktára, továbbá zsiroshordók, javí­
tásokat, gyorsan és pontosan csz- 

ktizlok. Kivonatra megjelenek

LOMB MARIAh
ezelőtti KRONFUSZ 

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME 
FESTŐ

BUDAPEST, Vili., BAROS-U. 85
FIÓKOK:

IV., Eskü-ut 6. sz.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 16.
V|.,Terézkörut 39. )X , Ká vin-tér 9.

V déki megbízások gyorsan és gon­
dosan teljesiitetne k.

V., Hat mincad-u.4. 

VIII., Józs.-körut 2.

T

I

„Gyöngyvirág Créme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nap p a 1 r a 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsiroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ (-inni gyógyszertárában.

DEBRECEN.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


